



作文题

# 致经历过中考的我们

人生就像一场考试。每个人穷其一生,希望交出最美丽的答卷。人生的每个阶段,就像试卷中的每一道题,如何答好这道题?需要时间,需要知识,需要技能,更需要一种态度。

又是6月,不仅有高考,还有中考、小升初考试。每一场考试都让人充满期待,充满不可知。当一群高二学生,回首曾经历过的中考同时,展望即将到来的高考时,他们会作何感想?

要求:请以自己的经历写作,内容不限,形式不限,行文1000字左右。



## 水石榕的日记

口吴嘉莹 广州市第二中学高二(8)班

2020年9月30日 多云

“……不畏浮云遮望眼,只缘身在最高层!怎么样,我背得还不错吧?”她歪着头问我。凉风飒爽,我摇动着满身的树叶为她鼓掌。

我是一棵水石榕。面前背书的这个女孩子,是一个初三的学生。

我们的第一次相见,是在2018年的9月1日,她刚进初中。当时一个老师模样的女人领着一帮孩子在我身边走着,几十双亮晶晶的眼睛。“这是水石榕,等到六七月份就会开满树的吊钟状小花。每逢水石榕花开得绚烂的时节,就会有一批少年们怀着美好回忆和理想离开学校啦!”老师说。

“不想那么多了,我先跟着老师的课堂进度,踏踏实实做完作业就好啦。”女孩话音未落便远远处挥挥手,一边跑过去一边回头,“下周聊!”

真是朝气蓬勃的初中生啊。

2020年12月28日 阴

上周考了月考的成绩,她拿着卷子到我这里,将膝盖上的考卷翻来覆去地看。“我以为我都会了呀,为什么结果会这样……”女孩带着哭腔。那天没有阳光,我看见她脸上的泪痕亮晶晶的。我只能晃一晃没什么新绿的枝叶以表安慰。她沉默地坐了许久之后,走了。

这周,每天放学时我远远地看着她和朋友们裹挟在人流中走出校门,她有时候面无表情或皱着眉头,有时候和朋友夸张地说笑,更多时候她平和地笑着,时不时和身边人聊一句话,一直走出校门口。

她大概是按照老师的指引打起精神去一点点修正备考方向了吧。还有两个月就是初春了,祝她查漏补缺成功,祝我早点抽枝散叶。

考,她的数学涂错卡了。我一听,紧张得全身都不会动了,可是她笑了,表情有点郁闷,嘴上却说“大不了我把可能犯的错都犯一遍,就当积累经验了”。倒是完全不像之前那个会因为考砸而大哭的她了。

第二件:因为疫情,今年中考延期到七月举行。“你知道吗?听到这个消息我们班哀嚎一片,大家都觉得快熬不住了。”她笑着说,“不过我觉得还好,既来之则安之吧。”过了良久,她用手指着我的树干,抬头望着我的树冠,轻轻地说:“七月中考,到时,你也要开花了,满树芬芳。”

2023年6月6日 晴

一年过得很快,2022年高考仿佛还在昨天,2023年高考明天就要开考。

今天,我见到了好多熟悉的面孔。其中的一张,就是她!

她给我讲了好多好多,运动会上的红色跑道,辩论会上的唇枪舌剑,戏剧节中的声色光影,黄昏时晚霞中静静伫立的图书馆,还有听不懂的数学课,考不及格的物理卷……

“时间过得真快啊,明年就到我参加高考了。”她捋了捋碎发,停顿了一下,“可是有些事是不能改的,你只能静静地、谦卑地、一步一步地去做好它,让时间去酝酿结果,给人答案。你说对吗?”

她摸着我的树干,接着说:“我最近很喜欢几句诗‘我有一张车票,拿我的青春去换,可以送我远方;我有一只歌谣,凭我记忆写的,可以伴我到天亮。’”她还是一点都没有长高啊,可她确实已经是一个准高三的学生了。夕阳洒在她的脸上,红扑扑的,亮晶晶的眼睛里满是笑意。我总觉得她昨天才在我身边,今天就带着坚韧的意志和强大的内心一往无前地朝高考和未来奔去了。

“吊钟状小花,会不会丑丑的?”一个小女孩问。没有风,空气很沉闷,我身上所有的树叶都沉默着。“不会!什么形状的花,开得满满的时候,都会很好看!”我循声望去,女孩红彤彤的小脸上满是稚气,还有执着。我记得当她说完这句话时,风来了,我身上的树叶快乐地唱起了歌,就像现在。

从那以后,我们算是相识了。女孩每次都会过来在我身边坐着背背书,和我说话。现在,她的书翻在“俱往矣,数风流人物,还看今朝”处,女孩仰头看看我的枝条。

“你说风流人物都有谁?”包括我吗?女孩捋了一把碎发,歪了歪头。“上初三都一个月了,还是没什么实在感。老师讲的一整年的日程真的好紧张,我跟妈妈没关系我会努力的,但是其实我心里也没底。”

2021年3月15日 多云

我生长出了满身浓绿。

远远地听到操场响亮的口号声,时间过得可真快,这就到百日誓师了。最近新学了个词,是女孩班口号里喊的,叫“乘风破浪”,听着就浑身有力量。快到雨季了。

2021年6月14日 多云转晴

女孩今天给我讲了两件事情:第一件,学校最后一件模拟

2021年7月12日 艳阳高照

在我能看见的枝头,花都开得灿烂。考完试的她比我想的要平静,给我的满树吊钟状小花拍了照,她说要回家收拾东西喽。她告诉我,如果考上心仪的高中,她就要住宿,就不能经常来见我,跟我聊天了。我本以为她脱离苦海束缚去拥抱夏天,但她这个反应,好像她已经拥抱过了。是的,在那间教室里,在那紧张又乏味的几个月里,她已经拥抱过了夏天。

2022年6月7日 多云

今天是2022年高考的第一天。看着那些进进出出考场的高三学生,我想起已去读高中的她。我快一年没有见到她了,她应该是我到了那个心仪的、需要住宿的高中。她的高中生活惬意吗?会不会有不适?有迷茫?我很想她,祝她安好!

(指导老师 施一虹)

## 中考是道多项选择题

口叶蔚宗 广东实验中学中美AP课程班10年级

又是一年毕业季,空气中夹杂着燥热与学子们的不舍。走在熟悉的校道上,阳光透过青翠的树叶洒落下来,形成金币般的光斑。我看看门前的烫金大字,在母校最后的日子如同电影般在我脑海里回放。

那时正值初暑,我带着夏天的晚风与一天的疲惫回到家中。坐在桌前,按部就班地埋头苦干,每天的披星戴月都是为了让成绩单上的数字能够越来越亮眼。焦虑、疲惫与茫然之时,桌旁的手机突然收到了妈妈的信息。打开一看,是一则考试通知,“××中学”几个大字令我虎躯一震。“是那个所有尖子生挤破了头想进,每年的分数线都遥遥领先于全市的学校?”

这时,妈妈轻轻推开门,向我解释着:“你不是一直说英语是你的全科最优吗?也许我们可以试试最大限度地发挥你的所长。”童年时期,我曾在美国生活过一年,这让我的成绩无边形总算有一条能特别突出。既然妈妈已经交了考试费且不可退还,那么为什么不尝试挑战自我呢?

四月中旬,疫情再起,我们居家上网课。正式考试前,有一

个调试设备的环节,我们进入一个网络考场,虽是线上,仍能感觉到熙熙攘攘,每个备考的学生看起来都伶牙俐齿,志在必得。调试好设备退出考场,我却打起退堂鼓:“妈妈,太难了吧?明天我还是别参加了。”妈妈倒是毫不气馁,说“参加这个考试,其实是给你创设一条新赛道。咱们别有什么压力,就当试水。”

正式考试那天,我一个人关在房间里,正襟危坐,等待叫号。我以为我会紧张,但可能是在熟悉的环境中考试,爸爸妈妈又没有给我太大的压力,等待的过程,我竟然有了一丝尽快开考的心切。第一科是数学,这一科都是我的平均分被拉开的罪魁祸首。但没想到这次题目出奇的友好,不由大大地增强了我的信心;第二科就是我最擅长的英语,非常丝滑地拿下;最后的压轴科目是英文面试,那天窗外风和日丽,我面对屏幕和考官侃侃而谈,简直如有神助。不到两个小时,考试结束。

一周后,当妈妈把××中学的预录取通知发给我看时,我心里真是乐开了花。

经此一役,我明白中考并非“自古华山一条路”,而是“条条大路通罗马”。原以为中考只是无法纠错的单一选择题,现在却变成有着无限可能的多项选择题。先前种种迷茫、焦虑、无助都得到了极大缓解,我开始为另外一所心仪的中学备考。接下来的两个月我走得更加沉稳且斗志昂扬。

中考上榜前,我早早回到没有网络的陕北老家,让全家人惊喜的考试成绩是妈妈通过电话告诉我。几经比较和思考,我选择了最符合自己特长的学校报到。

现在回想起来,我很感激当时努力的自己,更加感激时代给每一个普通学子提供了这么多多元的选择,给了我们更多选择人生方向自由。

中考不易,高考不易……人生充满了无数个不易的考试,也有无数次艰难的选择,但只要自己努力,相信自己,就一定能够顺利完成考试,做适合自己的最好选择。

我想起《新华字典》里有一个句子:“张华考上了北京大学;李萍进了中等技术学校;我在百货公司当售货员;我都有光明的前途。”这是一个恢弘的时代,也是一个最好的时代,每个人终将可以成为最好的自己。

(指导老师 成伽萱)

## 提笔写就未来,不负一路星光

口卢其乐 广东实验中学高二(17)班

在蝉鸣声中,六月不紧不慢地来了。两年前,我还再在中考中厚积薄发,时光飞逝,如今的我离高考也只有一年时间。此际,我认为应该稍作总结,让自己在追梦的路上行稳致远,不负星光。

道阻且长,行则可至;事虽巨,坚为必成。初三之前,我的成绩始终在校内的40名到100名之间起伏,不太稳定。但是,上初三前的那个暑假,我已经给自己确定了目标——高中要去广东实验中学。于是,进入初三后,我牢牢地抓住了化学这个在初三新加入的学科,同时巩固了弱科,成绩在初三上学期稳定在了年级前五左右的位置。

但当我对未来充满信心时,现实却给了我当头一棒。

开学后的两次月考以及越秀、番禺区一模考试中,我的成绩却一点点地下滑。五月初的一个晚修,面对成绩单上不断下滑的排名,我再也按捺不住内心的焦躁,冲去找我的班主任商量志愿填报和成绩的班。

令我意外的是,班主任第一眼看到我,就以不可思议的眼神看着我:“你的目标不是很明确了?”他十分自信地拍着我的肩膀鼓励说:“你不省谁家上省实?”我只能点头,心想老师不过是为了安慰我。可是他接下来却摊开了我历次的考试成绩,耐心地和我分析了成绩起伏的原因并给出了建议。最后再次肯定地说,只要我坚持下去就绝对能考上。那一瞬间,老师坚定的眼神与话语深深触动了

我,使我始终保持着进步与自信,最终如愿以偿考入省实。

时光荏苒,如今我的高中生活前两年也接近尾声,很快,我便将迎来对人生至关重要的高考。于高山之巅,方见大河奔涌;于群峰之上,更觉长风浩荡。昨日我穿着省实校服回到熟悉的初中老师办公桌前,与老师回忆起当年的事,他的眼神已从当年的坚定变成了欣慰。而我觉得如果能见到两年前的自己,我也会拍拍他的肩膀说:“道阻且长,行则将至。”

脚踏实地,紧跟老师的步伐走好每一步,并学着独立思考,奋力拼搏,全力冲刺,夯实基础,巩固提高。少年当有凌云志,万里长空竞风流。未来这一年,我仍将全力以赴,提笔写就未来,不负一路星光。(指导老师 邓超跃)

# 实践低碳新生活 体彩为“绿色”加分

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩

刚刚过去的6月5日是第50个世界环境日。近日,中国体育彩票交出了一份绿色答卷。据了解,体彩主要通过绿色办公、绿色生产、组织环保公益活动等多方面来美化环境、实现低碳生活出力。

**倡导绿色办公 助力低碳环保**

小事入手,人人参与。据体彩方面介绍,体彩将节能降耗贯穿于日常工作与生活。一方面,倡导垃圾分类、“光盘行动”,在办公显著位置悬挂节约用电、用水等标语,提升员工绿色环保意识,提高物品回收利用。

另一方面,通过不断优化技术设备、节能减排,来践行低碳生活。据了解,体彩数据中心实施了二氧化碳制冷系统,空调列间空调技术架构,2022年全年自然冷源时间长达3960小时,相比传统的风冷直膨空调节能60%以上,为加快建设资源节约型、环境友好型社会贡献体彩力量。

**践行绿色生产 履行环境责任**

多年来,体彩通过各种有力措施减少生产经营活动对环境的影响。2019年至2022年累计投入2269.71万元提升环保低碳发展,切实贯彻执行绿色生产、减污降碳的体彩高质量发展之路。

在绿色采购制度建设方面,

中国体育彩票将环保评级节能减排等因素纳入即开票印刷供应商的筛选条件,推动供应商不断完善废弃处理及污水处理设施的建设。

在绿色生产经营方面,体彩创新性打造“绿色”即开票,选择可降解纸张及环保型油墨,并在印刷管控流程中采用环保型热敏版材、柔版印刷及天然气清洁能源为热源,减少加工损耗,避免环境污染,对废票、尾票采取集中回收,加强生产污水处理、车间排气回收等工作。2022年第三方检测机构共对60款即开票开展了环保检测均符合国家相关要求。

**宣传环保公益 守护绿水青山**

体彩方面还开展各种环保公益活动,邀请大众参与到生态保护中来,提升公众的环境保护意识,守护祖国的绿水青山,积极开展节能低碳宣传教育活动,用线上线下多平台传播绿色环保理念,倡导绿色低碳生活方式。

此外,各地体彩也身体力行,倡导环保理念。例如,新疆体彩开展“保护阜康水源地”活动,北京体彩开展“和体彩益起净城”活动,山东体彩开展爱护环境垃圾分类活动。

推进生态文明建设是实现体彩高质量发展的重要一环,中国体育彩票承担社会责任,坚持践行绿色环保理念,让绿色成为体彩凝聚发展力量的底色。

阿光除了工作,平时最大的爱好就是买彩票,一直还没有谈女朋友。因为这事,家里不知道催了他多少回了。

这天,阿光打完彩票后,彩票店的冯老板对阿光说,他有个朋友的女儿是在婚恋网站上找到的女朋友,让阿光不妨也上网试试。

其实,阿光跟冯老板蛮熟悉的,冯老板也知道阿光的父母一直在催他脱单的事,阿光觉得冯老板的建议不错,就决定上网碰碰运气。

后来,阿光如愿在一家婚恋网站上结识了同城的小美,两人先是通过网聊了一段时间,后来便相约在线下见了面,一起吃

饭,逛过街,看过电影。阿光觉得小美挺好的,就是自己喜欢的女生,也想跟小美的关系更进一步,可阿光几番试探着去牵小美的手,都被甩开了。

有次到店里打彩票,冯老板就问阿光跟小美的关系进展怎么样了,阿光摇了摇头说:“不怎么样,小美她还不让我牵她的手呢。”

冯老板是过来人,就笑着对阿光说:“你是男生,要大胆一点嘛!要不这样,我教你个办法,准能行。”接着,冯老板凑近阿光,小声向他传授了一番。

阿光按照冯老板面授的机宜,在一个休息日,约了小美去大洪山游玩。两人在山下走了一段山路后,阿光问小美累不累,然后伸出手想牵着她往上爬。可是小美却说自己可以走,阿光只好失望地陪着小美继续前行。(夏红继)

# 彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年6月18日

**双色球** 第230369期

红球区		蓝球区	
26	17	20	21
14	12	02	
一等奖	6	9116836	0
二等奖	129	239350	8
三等奖	1279	3000	147
四等奖	69052	200	8215
五等奖	1421434	10	163209
六等奖	7795120	5	941338

本期投注总额:396617204元;广东省投注额:48814256元;奖池资金累计金额2216379497元滚入下期一等奖;兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

**“南粤风采”36选7** 第2303159期

36选7投注总金额:378656元  
中奖基本号码:08 03 12 11 30 03 特别号码:15

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	1	19328	19328
三等奖	1	9664	9664
四等奖	89	44500	500
五等奖	135	13500	100
六等奖	3090	30900	10

累计奖金6814684元滚入下期一等奖。  
好彩36投注总金额:514982元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	31900	326	49
好彩3	483082	698	346

本期全国销售金额:16169784元  
137301223.47元奖金滚入下期奖池。  
本期开奖截止日为2023年8月17日,逾期作弃奖处理。

**七星彩** 第23069期

本期开奖号码: 4 2 8 8 2 7 + 5

等级	中注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	0		
二等奖	5	56443	282215
三等奖	53	3000	159000
四等奖	1447	500	723500
五等奖	19317	30	579510
六等奖	727805	5	3639025
合计	748627		5383250

本期全国销售金额:16169784元  
137301223.47元奖金滚入下期奖池。  
本期开奖截止日为2023年8月17日,逾期作弃奖处理。

**3D** 第2023159期

奖等	中注注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1155	1040	1201200
组选3	0	346	0
组选6	2275	173	393575
1D	365	10	3650
2D	57	104	5928
组选2中	0	470	0
组选3中	7	21	147
组选3全中	0	693	0
组选4中	0	173	0
组选6全中	2	606	1212
组选6中	1	86	86
和数10	122	16	1952

本期投注总额:3973794元;本期中大奖总额:1607750元;奖池资金余额:22736484元。

**好彩1** 第2023159期

中奖符号	15	虎	夏	东
投注方式	投注额(元)	中注注数	单注奖金(元)	
数字	492184	1450	46	
生肖	15890	149	15	
季节	2288	71	5	
方位	1452	56	5	

本期投注总额:511814元,奖池资金余额:2741736元。  
本期开奖日期:自开奖之日起60个自然日内。

**排列3排列5** 第23159期

排列	3	1	9
排列3	3	1	9
排列5	3	1	9

排列	3	1	9	2	7
排列3	3	1	9	2	7
排列5	3	1	9	2	7

中注情况	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中注注数	本省中注注数	单注奖金(元)
直选	23173	1974	1040		
排列3	49957116	2486468	0	0	346
排列5	53892	2222	173		
排列5	19537806	172	10000		

8614646.00元奖金滚入下期排列3奖池。  
166035703.70元奖金滚入下期排列5奖池。  
本期开奖截止日为2023年8月17日,逾期作弃奖处理。

**广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布**